

【人物专访】谈颖：用选择书写不凡 以坚韧奔向目标

本网讯（文新社实习记者 胡爽 钟扬/文）

11月8日，我校第十五届大学生运动会圆满落下帷幕。女子组1500米预决赛的赛场上，一个身着军绿色服装的女生吸引了许多人的目光。她在前两圈稳居第二的情况下，最后阶段冲刺并超越了对手，成功取得了小组第一的好成绩。

初见时，她低头微笑的神情看起来似乎和普通的女大学生没什么两样，但将碎发别到耳后、对我们说“可以开始了”时的沉稳与利落，又显示出了她并不普通的经历，她就是2018级财务管理专业的谈颖，一名退役军人。

折腾 选择造就不平凡

“我一直都是一个喜欢折腾的人，同时我又有一个军旅梦，于是就在大一结束以后就选择了参军。”在谈到为何选择参军时，谈颖如此说道。虽以平淡的语气诉说，但她做出的却是不平凡的选择。参军后进入北京的某部队后，她开始了严谨繁重的军旅生活。

说到在军旅的生活时，谈颖露出了微笑，她说道：“部队每天的训练是辛苦的，但是当我所在的部队获得集体一等功，以及作为模范部队供他人拜访和学习时，作为集体中的一员，我觉得这所有的辛苦都是值得的。”回到学校后，她参军的经历也影响了身边的许多同学，身边的同

学常常以她为榜样，她言行举止所流露出的军人气概也令不少学生心生敬佩。



历练 硬作风影响终生

两年的义务兵生涯中途不允许回家，在入伍的前三个月里，她每周只有五分钟的和父母通话的时间。入伍服役所面临的困难接踵而来，不论是心理层面还是生理层面，她都忍受着巨大的压力。想要放弃的时候，她就用“这是平常不过的事情”来自我勉励。谈及军旅生涯，谈颖感慨道：“参军的经历带给我最多的收获就是集体荣誉感和团结意识的增强，只要穿上军装，不管走到哪里都代表了国家和中国军人的形象，同时也鞭策我用更高的标准要求自己。”

回忆三年前，初入大一的谈颖度过了“忙碌却又空泛”的一年，由于没有清晰明确的目标导致收获寥寥。在参军后，她也没有停止学习，在进入部队的第一年，她通过自学考下了计算机等级证书。话语间，喧闹的街道和流行乐曲映衬着她的神情坚定而有力，给人一种到达“另一个世界”的代入感。“部队所独有的精神价值能潜移默化地改变人的思想，而最重要的在于部队的作风之硬，这种硬会影响你的终生。”



奔跑 向着目标稳步前进

来到学校后，她快速调整至学校的学习状态，跟上大家的步伐，重新融入到学校这个集体中。对此，她说道：“军人的梦想，我已实现，在部队的锻炼，给了我许多宝贵的经验。接下来，我会把精力放在学习上、因为在学习上还有更明确的目标等着我去完成和实现。”

虽然不用受限于部队严格的管理制度，但回到学校之后的谈颖也并没有感到轻松。比同年级学生大两岁的她由 2016 级变成 2018 级，思想和行为较其他学生更显成熟稳重，面对学习给自己的压力也会更大。经验给予了她能快速适应各种环境的能力，她也渐渐适应了学校的学习和生活。

此次 1500 米长跑比赛中，许多人比赛之初就开始争抢跑道，谈颖却始终以平常的速度前进着，只在最后的冲刺阶段爆发。无论是在跑道上还是在生活中，她都以坚定的信念稳步前进，戴着“追梦光环”去勇敢追梦。